## 建设集团党史学习教育工作

## 简 报

第 31 期 (学习辅导专栏)

党史学习教育工作领导小组

2021 年 5 月 28 日

## 坚定理想信念 筑牢初心使命

历史是最生动、最有说服力的教科书。习近平总书记参加十 三届全国人大四次会议青海代表团审议时强调,在党史学习教育 中,要充分运用红色资源,教育引导广大党员、干部坚定理想信 念、筑牢初心使命。

一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。我们党

历来重视党史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。在庆祝党百年华诞的重大时刻,在"两个一百年"奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。

在学习党史中坚定理想信念。革命理想高于天。坚定理想信 念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。 习近平总书记指出:"中国共产党之所以叫共产党,就是因为从 成立之日起我们党就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以 能够经受一次次挫折而又一次次奋起, 归根到底是因为我们党有 远大理想和崇高追求。"理想信念之火一经点燃,就永不熄灭。 一百年来, 共产主义远大理想激励了一代又一代共产党人顽强拼 搏、英勇奋斗,他们抛头颅、洒热血,有的献出了自己宝贵的生 命。"砍头不要紧,只要主义真""敌人只能砍下我们的头颅, 决不能动摇我们的信仰""宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油 田""脱贫攻坚,我是党员,向我看齐""疫情不退我不退"…… 这些从心底迸发出来的话语生动表达了共产党人对理想信念的 执着和坚贞。心有所信,方能行远。学习党的百年历史,就是要 深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主 义来之不易,深刻认识到中国共产党为什么"能"、马克思主义 为什么"行"、中国特色社会主义为什么"好"等,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者,不断增强历史定力,更加坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

在学习党史中筑牢初心使命。江山就是人民,人民就是江山。 为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人始终不 渝的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋 斗的根本动力。回顾党的历史,为什么我们党在那么弱小的情况 下能够逐步发展壮大起来,在腥风血雨中能够一次次绝境重生, 在攻坚克难中能够不断从胜利走向胜利,根本原因就在于不管是 处于顺境还是逆境, 我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华 民族谋复兴这个初心和使命,义无反顾向着这个目标前进,从而 赢得了人民衷心拥护和坚定支持。正如习近平总书记指出的,我 们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部 党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。学习百年党史, 就要 永葆赤子之心,牢记"为人民服务"的根本宗旨,坚信党的根基 在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民, 充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民 造福事业推向前进。"唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈, 方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。"习近平 总书记的教诲语重心长。

在学习党史中增强斗争精神、提高斗争本领。社会是在矛盾

运动中前进的,有矛盾就会有斗争。习近平总书记强调:"敢于 斗争是我们党的鲜明品格。"中国共产党人革命、建设、改革的 百年历程,遇到的艰难险阻、经历的生死考验、背负的沉重压力, 世所罕见。建立中国共产党、领导新民主主义革命、建立中华人 民共和国、搞社会主义革命和建设、实行改革开放、推进新时代 中国特色社会主义事业,都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在 斗争中壮大的。"我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争 赢得未来。"习近平总书记以深沉的忧患意识提醒全党。今天, 开启全面建设社会主义现代化国家新征程, 立足新发展阶段、贯 彻新发展理念、构建新发展格局,面临的风险和考验一点也不会 比过去少,"我们还有许多'雪山'、'草地'需要跨越,还有 许多'娄山关'、'腊子口'需要征服。"中华民族伟大复兴, 绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。这就要求我们通过学习 百年党史,培养和保持顽强的斗争精神、坚韧的斗争意志、高超 的斗争本领, 在斗争中学会斗争, 在斗争中成长提高, 努力成为 敢于斗争、善于斗争的勇士,做到在复杂形势面前不迷航、在艰 巨斗争面前不退缩,更好应对前进道路上各种可以预见和难以预 见的风险挑战。

在全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事, 是巩固发展"不忘初心、牢记使命"主题教育成果的重大举措。 习近平总书记强调,全党要高度重视,提高思想站位,立足实际、 守正创新,高标准高质量完成学习教育各项任务。我们要牢记总 书记教诲,重点学习党史,同时学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。来源《求是网》。

报: 陕煤集团党委党史学习教育工作领导小组。

送:建设集团领导班子成员,准高级管理人员。

发: 各单位党委(总支、支部), 机关各部门。

2021 年 5月 28 日印发